

В диссертационный совет Д 212.298.15,  
созданный на базе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский  
государственный университет (национальный  
исследовательский университет)»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Фрейман Екатерины Николаевны**

**«Трансакционный сектор региона и его влияние на экономику  
субъектов РФ: структурно-функциональный подход»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)»

Актуальность проведенного диссертационного исследования обусловлена тем, что для этапа современного развития экономики российских регионов характерна проблема высоких трансакционных издержек, сдерживающих инновационные и инвестиционные процессы в экономической системе. При этом высокие административные барьеры и риски, сопровождающие предпринимательскую деятельность, препятствуют развитию малого и среднего бизнеса в регионах. Формирование адекватного механизма осуществления обменных операций может стать одним из инструментов решения выше указанных проблем. Поэтому вопросам функционирования трансакционного сектора региональной экономики и его влияния на экономику региона следует уделять должное внимание. На основании этого представляется, что цель, объект, предмет, задачи исследования сформулированы логично.

Среди наиболее существенных научных результатов, полученных соискателем, можно выделить следующие:

- автором раскрыт механизм влияния трансакционного сектора на экономику региона через описание процесса его функционирования в экономической системе региона;

- предложена методика оценки влияния трансакционного сектора на экономику региона, позволяющая выявить тенденции в его функционировании, степень влияния на экономику региона в разрезе отдельных структурных

составляющих и уровня реализации функций, а также диспропорции в развитии транзакционного сектора;

- апробация авторской методики позволила получить результаты, характеризующие уровень и тенденции функционирования транзакционного сектора региона, а также идентифицировать структурные и функциональные диспропорции в его развитии;

- автором разработан организационно-экономический механизм управления транзакционным сектором региона, реализация которого позволит сформулировать направления совершенствования функционирования регионального транзакционного сектора в целях повышения социально-экономического развития региона.

Достоверность результатов работы подтверждается корректным использованием общенаучных, специальных методов познания. Теоретические положения автора основываются на известных достижениях фундаментальных и прикладных научных исследований, сопряженных с темой диссертации. Основные результаты исследования опубликованы в 16 печатных работах, которые неоднократно обсуждались на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

Теоретическая и практическая значимость результатов работы подтверждается справками о внедрении, полученными от Министерства экономического развития и инвестиций Пермского края, а также от Пермского национального исследовательского политехнического университета, Пермского государственного национального исследовательского университета.

Разработанные диссертантом методика, организационно-экономический механизм управления могут быть использованы органами государственной власти при разработке, корректировке, реализации программ и мероприятий по обеспечению социально-экономического развития территорий. Теоретические положения диссертации рекомендуется использовать при подготовке и реализации соответствующих программ высшего и дополнительного профессионального образования.

Вместе с тем, целесообразно высказать следующие замечания, не снижающие ценность выполненного диссертационного исследования:

1. автор достаточно широко использует в тексте терминологию, в основе которой лежит концепт «транзакционный сектор экономики». Поэтому желательно было бы представить в автореферате, что именно автор понимает под транзакционным сектором экономики региона;
2. в автореферате представлены групповые и интегральные индексы, характеризующие функционирование транзакционного сектора регионов, но не представлены сами индикаторы, что не дает возможности оценить их содержательную сторону.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу на актуальную тему. Научные результаты, полученные диссертантом, обладают новизной. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)», а ее автор Фрейман Е.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,  
профессор, зав. кафедрой экономики  
и менеджмента ФГАОУ ВО  
«Балтийский федеральный  
университет им. И. Канта»

Алексей Валентинович  
Сербулов

«13» мая 2018 г.

Адрес: 236041, г. Калининград, ул. Горького, д. 23  
Институт экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «БФУ им. И. Канта»  
Тел. +7 (4012) 595595 доб. 1530  
E-mail: VSerbulov@kantiana.ru  
Подпись Сербулова А.В. заверяю

(отметка отдела кадров о заверении подписи)

